

HADUDFÖLD

ELŐFIZETÉSI ÁRA:

**NYELVEN ÉS VIDÉKEN EGY ÓRA 35000 K.
EGYES SZÁM ÁRA 1500 K.**

KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP

FELELŐS SZERKESZTŐ:

KOLOSVÁRY-BORCSA MIHÁLY

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL

DEBRECEN, PIAC-UTCA 59. SZÁM

TELEFON 3-48. SZÁM.

A magyar csendőrség

megszervezése óta mindig az a festőlet volt, amelyre csak büszkeséggel és boldog önérettel nézhetett minden magyar ember. A mi csendőreink megvesztegethetetlen becsületessége, tántoríthatatlan kötelességtudása, fáradhatatlan munkabírása, az egész testületnek fegyelmezett, öntudatos, izig-vérig hazafias szellemű példaadás és bámulat tárgya volt és az ma, a leromlás éveiben is európaszerte. Az egyetlen testületünk, amely nem termelt sem szélfúvásokat, sem gazembereket, sem forradalmárokat, de az államrendjének, a megszentelt magyar törvényeknek védelmében megalkuvás nélkül szállt szembe minden felforgató kísérlettel s a magyar nemzeti gondolat mártírjainak ragyogó koszorúját Fery tábornok, Borhy, Menkina alezredek, tisztek, altisztek és közcsendőrök felelhettelen hadsorával gyarapította. A mi csendőreink mindig tökéletes típusai voltak a higgadt, komoly, fegyelmezett magyar karakternek; békeévek rendbiztosító munkáján kívül a háboruban haterünk heroikus védelmében ontott véruk s az idegen faj szította lazadások elleni laukadatlan mártír küzdelmük örök ragyogásu botúkkal írta be testületük nevét a magyar történelembe.

Hogy csonkaföldünkön újra békében élhetünk a két patkány forradalom s az oláh megszállás rombolásai után, az oroszianrészt ebben is a magyar csendőrséget illeti, amely meg nem mételvezve a miázmás esztendőket beteg atmoszférájától, az anyagi gondok növekvő terhével állán, változatlan erővel ragadta izmos kezébe a magyar törvények oltalmát.

Ezért most a „liberális“ sajtó tomboló gyűlölködése, rágalmozó mocskolódása a csendőrség ellen, amely hajszában szennyes kárörömmel vállalnak részt az átkeresztvények szélfúvóködű lapjai is. Ezért a kéjelgés egy brutális gyilkos „csendőrfőhadnagy“ mivoltának tele száju harsogásával. A zsidó és a keresztény sajtóorgánumok kétkézszel szórják a szennyet a csendőrtestület makulátlan hírnevére, holott régen kiderült már, hogy a „liberális“ nevű és származásu rablógyilkos, mint élélemző tiszt ugyszólván csak véletlenül került a csendőrtestületbe, s ahoz csak egy átmeneti beosztás következtében van köze.

A magyar csendőrségnek nincs szüksége sem a mi védelmünkre, sem senki más magyarázkodására. Csak romlott lélek, gyűlölettől izzó idegen agyvelő eszelheti ki azt a vérlázító rágalomhadjáratot, amely ma a magyar nyelvű sajtó tulajomó részében Léderer „csendőrfőhadnagy“ jellege körül kavargó.

... Összecsikordul a tőrő magyarság foga és megroppan öklöbeszort kezünk. Meddig túrjuk hát becsületünk mocskolását? A Nemzeti Hadsereg, a független magyar bír-

óság után immár csendőrségünkre került a sor. Vigyázzanak a tuloldalon, már betelt a pohár!

A becsületes magyar közvélemény nevében pedig csak annyit tizenünk a tuloldal Galiciából belopakodott pennaforogatóinak s a keresztényesség jelszavával szélfúvóködű, köpenyforogató sajtó bravóknak: szánalmas és hiábavaló minden erőlködésük, a magyar csendőrség fogalomma nemesült testülete iránt érzett tiszteletet, megbecsülést és bizalmat meg nem

ingathatják a magyar lelkekben az alattomos rágalmozás egész tinta-tengerével sem.

A magyar csendőrt pedig szilárd erejében változatlanul ott fogják találni a magyar államrend, a nemzeti királyság és hazafiság frontjának leg-xponáltabb posztjain, ahol a harcot aitanok kijelölté helyüket dicsőséges multjuk és magyar öntudatuk, — bármiféle „mérgezett gázokkal“ is előkészített — felforgató törekvéseikkel szemben.

A Magyar Párt elnökének tiltakozása Tatarescu kommunista vádjai ellen

Kolozsvár, jan. 13. Ugron István, a Magyar Párt elnöke, egy újságíró előtt tett nyilatkozatában ismételtelen koreken visszautasította Tatarescu miniszter vádjait. Nyilatkozatában furesának találja, hogy a miniszter vádjával a sajtóhoz fordult, holott tudnia kellene, hogy

a brassói nagygyűlésen több mint egymillió magyar volt képviselő a társadalom minden réteéből és ezért elfogadhatatlan álláspont az, hogy a Magyar Párt vezetősége csak egy kis klikk képviselője. A legnagyobb megbotránkodással utasítja

vissza a kommunistákkal való együttműködés inszINUÁCIÓJÁT. A pártvezetőség érzi súlyos felelősségét, ismeri kötelességét, de a terrornak engedni nem fog és nem fogja ott hagynia helyét.

Barabás Béla, az aradi Magyar Párt elnöke kijelentette, hogy a vezetőséget hivatalosan

a kormány által is elismert országos gyűlés választotta meg és csak ilyen mentheti fel. Egy párt vezetőségének megválasztása a párt magántügye, amibe a kormány nem szólhat bele.

Robozék az oláhokkal megakarták gyilkoltatni Friedrich Istvánt

A liberális „Pesti Élet“ szerkesztőinek hazaárulási pere

(A Hódjuföld tudósítójától.) A budapesti büntetőtörvényszék Denk Tivadar táblabíró elnökelete alatt működő tanácsa a Roboz testvérek hazaárulási perében ma megkezdte a tanukihallgatásokat.

Csilléry András nemzetgyűlési képviselő, volt miniszter vallomásában elmondja, hogy mint volt miniszter, tudomást szerzett arról, hogy a „Pesti Élet“ című lap annak idején, mikor a kommunizmus megbukott, különböző gyanus elemek csoportosultak, akik

összekötölést tartottak fenn a megszálló oláh csapatokkal.

A „Pesti Élet“-nek az volt a célja, hogy eldőltesse a Friedrich-kormányt. Ennek eredményeképp megtörtént az, hogy egy napon Friedrich István akkori miniszterelnöknek a miniszterelnökségen lévő lakásába be is hatoltak az oláhok, akik meg akarták gyilkolni.

Amikor egyetlen egy magyar lap sem jelenhetett meg, csupán a „Pesti Élet“ kapott engedélyt az oláhoktól a megjelenésre.

Az oláhok épp a „Pesti Élet“ cikkeinek hatása alatt tartóztaták le Szakdes Ander akkori sajtófőnököt, Nagy Károly rendőrfőkapitányt és még másokat. A Roboz-testvérek állandóan

összekötölést tartottak fenn a szociáldemokratákkal, akik sajtó hatalmukat a megszálló

oláh csapatok utján kivánták érvényesíteni.

Denk Tivadar elnök ezután kijelenti a védő kérdésére, hogy a Friedrich-kormányt a bíróság törvényes kormányának tekinti.

Ezután a Roboz-testvérek azt a kérdést intézik Csilléryhez, vajjon tud-e arról, hogy a fővárosban a kommunizmus bukása után pogrom-készülődések voltak. Csilléry határozottan kijelenti, hogy nem voltak. Azok a bizonyos sajnálatos események, amelyek a kommunizmus bukása után lejátszódtak a főváros utcáin, csupán azért történtek, mivel

a zsidóság volt az, amely létrehozta a bolsevisták uralmát.

Váry Albert koronaügyész tett ezután tanuvallomást. Elmondotta, hogy mikor a „Pesti Élet“ megjelent, elkerülve a kir. ügyészséget, hivatalosan csupán a oláhoknak jelentette be magát. Egy alkalommal telefonált neki Nagy Károly akkori főkapitány, hogy a „Pesti Élet“ szerkesztőségét és nyomdai személyzetét letartóztatta.

Később értesült arról, hogy az oláhok kiszabadították a „Pesti Élet“ szerkesztőségét a főkapitányságról. Ez is bizonyítja, hogy a „Pesti Élet“ szerkesztősége az oláhok védelmét élvezte. A rendőrség jelentéséből az is kitűnik, hogy a „Pesti Élet“ szerkesztősége kommunistákkal tartott fenn

összekötöléseket

és nem ártatlan embereket védett, hanem bűnösöket. Tudok olyan esetet is, amikor Robozék kívánságára az ügyészség fogházában megjelent egy oláh őrnagy négy szuronyos katonával és mintegy kétszáz kommunistát szabadított ki, közülük olyankat is, akik súlyos bűnökkel voltak vádolva.

Tíz perc szünet után Friedrich István volt miniszterelnök jelenik meg kihallgatás végett a bíróság előtt. Elmondja, hogy a Roboz-fivérek voltak azok, akik az oláh megszállás alatt

elárulták az oláhoknak, hogy a magyar kormány hol rejtte el a fegyvereket

s egyizben elárulták a Nemzeti Lovardába gyülekező tiszteket is, akiket az oláhok le is fogtak. Amidőn Robozékat letartóztatottak, az oláh cenzura kijelentette, hogy a Roboz-testvéreket tekintsem olyanoknak, akik az oláh megszálló hadsereg védelme alatt állanak.

— Egy alkalommal engem is le akartak fogni az oláhok — mondja Friedrich István — oláh tisztek kijelentették előttem, hogy ha éjjel 12 óráig bizonyos politikai köröknek át nem adom a hatalmat, letartóztatnak engem és a kormány többi tagjait is. Ezt Gordon tábornok akadályozta meg.

Amidőn szeptemberben Robozék elárulták, hogy a katonaság hol rejtte el a fegyvereit, intézkedtem, hogy a Roboz fivéreket tartóztassák le, azonban

az oláhok kiszabadították őket a gyűjtőfogházból.

Végül kijelentette Friedrich, hogy az oláhok rabolni és fosztogatni jöttek Magyarországra.

A tanukihallgatás végeztével a törvényszék a tárgyalás folytatását szerda délelőtre tűzte ki.

Fekete köd borult Hollandiára

Vasuti szerencsétlenségek a köd miatt

Amsterdamból jelentik: Áthatolhatatlan köd terjengett egész Hollandia felett és Belgiumból is sűrű ködöt jelentenek. Valóságos éjszakai sötétség borul az országra és ennek következtében

sok forgalmi zavar és szerencsétlenség történt.

A vonatok több órák késéssel járnak. Az Északi tengeri kikötőbe egyetlen hajó sem futott be, de nem is indult utnak.

A Lang Brügge vasutvonalon, Gent közelében egy személyvonat összeütközött egy tehervonattal. Két személykocsi felborult és

39 utas megsebesült.

közülük 3 halálosan. A Mecklenburg-hollandiai gőzös az Északi tengeren zátonyra jutott, de mivel a tegeer nyugodt volt, az utasokat sikerült megmenteni.

Pestvármegye Jókai-ünnep

(A Hajdúföld tudósítójától.) Pest-Pilis-Solt-Kiskun vármegye törvényhatósága tegnap, január 13-án tartotta a Jókai Mór 100 éves születési évfordulójának szentelt díszközgyűlését. Elsőnek Pestvármegye főispánja dr. Preszly Elemér szólalt fel, aki lelkes szavakkal emlékezett meg a nagy regényíró hallhatatlan munkásságáról. Majd a kormány képviselője mondott nagyhatású beszédet, amely után a Petőfi-társaság nevében Pekár Gyula szólalt fel. „Mintha Jókai, Petőfi csillaga mellé testvérként illeszkednek oda — mondotta többek közt — Petőfira 49. előtt, Jókaira 49. után volt szükség. Vajha a mai ifjú udjra Jókai hőseibe lenne szerelmes és vajha a mai futurista lányok is a Jókai hőseihez térnének vissza.”

A lelkesen fogadott beszéd után Vargha Gyula a kiváló költő, a törvényhatósági bizottsági tag tartotta meg ünnepi beszédét. A magas színvonalu ünnepséget Berzeviczy Albertnek, az Akadémia elnökének kiváló beszéde rekesztette be.

A Törekvés-dalkör zászlóavatása

(A Hajdúföld tudósítójától.) Mint már megírtuk, Hajduböszörményben vasárnap folyt le a Törekvés-dalkör zászlóavatása, amelynek részleteiről technikai akadályok miatt csak most számolhatunk be. A nagyszabásu ünnepség vasárnap délelőtt fél 9 órakor a református templomban lefolyt istentisztelettel vette kezdetét, amelyen megjelent Hajduböszörmény város egész előkelő társadalma. Először a Székesfehérvári Dólvásut Dalegylet énekelte el Beethoven „Isten dicsősége” című templomi énekét. Majd a debreceni Iparosdalkör éneke után Bakóczy Endre református lelkész mondott magas színvonalu prédikációt s megáldotta a Törekvés-dalkör gyönyörű, föld-brotát selyemből készült zászlóját.

A prédikáció után a Törekvés-dalkör, majd a Hajdunásasi Dalkör énekelte, azután a résztvevők a piac-térre vonultak, ahol már a felállított emelvény körül óriási tömeg várakozott. Itt az ünnepélyt a Nemzeti Hírszék elnökével az összedalárdák nyitották meg, majd a vendégdalárdák vezetői üdvözölték a Törekvés-dalkört. Ezután Loska Judiska, Petres Bözsike és Marczl Erzsébet koszorúleányok elhelyezték koszorúikat a dalárdák zászlóján. Dr. Vidornak, a Dalos-Szövetség titkáranak üdvözlő beszéde után Kiss Sándor díszelnök szavalt a Rózsássy László jól sikerült alkalmi költeményét. Nagy hatást keltett vitéz Köszeghy Frigyes ünnepi beszéde, amely után Rózsássy László üdvözölte takatkenézi Kövér Elekét, a zászlóanyát.

Délben a Munkapárti Kör termében 300 terítékes bankett volt, amelyen számos felköszöntő hangzott el. A felszolgálat, Szabó Margitkával az élőkön, magyar ruhás leányok végezték.

Este fél 7 órai kezdettel a Munkapárti Körben magas színvonalu díszhangverseny volt, amelyen a Törekvés-dalkörön kívül nagyhatásu számokkal szerepeltek a vendégdalárdák. A kitűnően sikerült ünnepséget reggelig tartó bál zárta be. Az ünnepségek megrendezésében nagy érdeme van a két Rózsássy-testvérnek, akik sokat fáradoztak az ügy érdekében.

Előkészületek a Jókai-centennáriumra Zsigmond Ferenc írja meg Jókai debreceni szereplésének történetét

(A Hajdúföld tudósítójától.) Ismeretes, hogy ez év február 18-án ünneplik meg országoszerre Jókai Mórnak, a magyar regény irodalom kimagasló, örökéletű alakja száz éves születésének évfordulóját. Ebből az alkalomból Debrecen város hivatalos vezetősége is szépen igérekző ünnepély keretében fog hódolni a nagy író emlékének.

Debrecen város törvényhatósági bizottsága az évforduló napján rendkívüli közgyűlést tart,

amelyen az egyik bizottsági tag mond emlékböszédet s a törvényhatósági bizottság jegyzőkönyvileg örökíti meg Jókai Mór emlékét.

Tekintettel pedig arra a szoros kapcsolatra, amely Jókait épp Deb-

recennel összefűzte, a városi tanács elhatározta, hogy Jókai élettörténetének debreceni vonatkozásu fejezetit valamelyik kiváló és ismert nevű irodalomtörténéssel ismertetni és megírni fogja.

A város kulturatanácsnoka, dr. Csűös Ferenc, mint értesülünk, dr. Zsigmond Ferenc debreceni egyetemi tanárt kérte fel ennek a munkának az előkészítésére.

aki nemrégiben adta ki nagy fel-tűnést keltett munkáját Jókai életéről és irodalmáról. Zsigmond Ferenc örömmel vállalta a munka előkészítését s mint értesülünk ez már a nyár előtt könyvalakban is meg fog jelenni a magyar könyvpiacou.

Egymilliárdot sikkasztott a két Ehnemann

(A Hajdúföld tudósítójától.) Ehnemann Herman és Géza, a két megszökött galíciai zsidó bankbizományos ellen még mindig érkeznek feljelentések a rendőrségre, a feljelentések száma meghaladja a huszonkettőt. Az elsikkasztott összeg közel

egymilliárd koronát tesz ki.

Mint most kiderült, Ehnemannék felhajtókkal dolgoztak, akik szélteben hosszabban terjesztették a fajsorsosok között, milyen biztos alappon áll az Ehnemann banküzlet.

Mint most megállapítást nyert, Ehnemannék már december utolsó napjaiban készültek a szökésre,

ugyanis több kliens újvra mondta fel a kosztba adott összeget. Ehnemann Herman december 30-án, Géza testvére egy nappal később szökött meg.

Az öreg Ehnemann Dávid állítólag levelet kapott a fiától, de nem lehet megállapítani, hogy honnan, mert a levél borítékja „el-veszett.”

A károsultak szerint az öreg Ehnemann is benne volt az üzletben, ő is eszközölt kifizetéseket, épen ezért lépéseket tettek, hogy vegyék zár alá az Ehnemann tulajdonát képező 640 hektó bori, amelynek értéke körülbelül 300 millió korona.

A kereskedelemügyi miniszterium költségvetése

Az aranyköltségvetés a pénzügyi bizottság előtt

Budapest, január 13. A nemzetgyűlés pénzügyi bizottsága ma délelőtt folytatta az aranyköltségvetés részletes tárgyalását. A kormány részéről Walkó Lajos kereskedelmi miniszter és Vass József népjóléti miniszter volt jelen.

Walkó Lajos kereskedelmi miniszter a felszólalásokra válaszolva kijelenti, hogy sohasem volt annyira azonos az érdeke egy a mezőgazdaságnak, mint az iparnak és kereskedelemnek, mint éppen a mai időkben. Nézete szerint arra kell törekedni, hogy idehaza az országban legyen meg az a fogyasztó piac, amely a mezőgazdaság produktumait fel tudja venni.

Áttér ezek után a

kereskedelmi tárca költségvetésére.

Hangsúlyozza, hogy az eddiginél nagyobb figyelmet kell fordítani az ipari fejlesztés és ipari szakoktatás kérdésére. Ezután áttér az utak kérdésére, majd foglalkozik az energia-gazdaság kérdésével.

A forgalmi adó kérdésében igyekszik a visszásságok kiküszöbölésére. Az elmúlt évben a kisiparosság érdekében az iparosok központi hitel-szövetkezetét 22 milliárdos részességgel kiépítették s az esztendő végén sikerült megoldani a kisipari hitelkérdést.

Ez a gyakorlatban nagyon jól bevált, amennyiben január 1-ig tényleg folyósítottak 16 milliárd koronát.

Ami az üzemek kérdését illeti, az államvasutak már július 1-e óta dolgoznak az új tarifa alapján. December végéig körülbelül

15 millió aranykorona a felesleg

a folyó bevételekből a folyó kiadásokkal szemben. Az áruforgalom 1924-ben jobban alakult, mint 1923-ban. A beruházásokra körülbelül 18 millió aranykorona szolgált. Kéri a bizottságot, vegye jóváhagyólag tudomásul, hogy amennyiben a 18 millió aranykoronányi összeget felhasználná, megkezdhesse a

Szatmár—Fehérgyarmat helyi-érdeki vasút kiépítését

a Szatmár—Mátészalka—Fehérgyarmat és Kecse állomás között.

Ami a jutulék és karácsonyi jutalmak kérdését illeti, ez az államvasutaknál a 180 millió koronás budgetban egy évben 4 millió 250 ezer aranykoronát tett ki. A postaköltségvetésnél tervbe vették, hogy Budapest és Bécs között telefonkábel létesítenek.

Ezután a kereskedelemügyi miniszterium költségvetését úgy

általánosságban, mint részleteiben elfogadta a bizottság.

Áttértek a népjóléti tárca költségvetésére.

Ernszt Sándor előadó fontos problémának tartja a háboru áldozatairól való gondoskodás kérdését. Megemlékszik a gyermek üdültetési akcióról. Foglalkozik a munkásbiztosítók problémájával. A nyomorenyhító akciót tovább kell folytatni.

Ugron, Beck és Erdélyi felszólalása után Wolff Károly hangsúlyozza, hogy

a közegészségügy az ország legelsőbbrendű problémája.

Mindennél fontosabbnak tartja a magyar falu megmentését.

Még egy gyanúsított a monostorpályi gyilkosság ügyében

(A Hajdúföld tudósítójától.) A monostorpályi titokzatos gyilkosságra, amelynek Rápolthy Vilmos főjegyző lett az áldozata, akit a község háza előtt valaki orvul leszurt egy késsel a sötétben,

még mindig nem sikerült teljes fonyt deríteni.

Az őrizetbevett Sebők András gazdalegény állhatatosan tagad és konkrét bizonyíték nincs is ellene. Rápolthy Vilmos fiát szabadlabrá helyezték, mert ellene nincs elegendő bizonyíték. Most ujabban megállapítást nyert, hogy a gyilkosság idejében és azt megelőzőleg

egy ismeretlen, rongyos ember bujkált a község háza épületében

a községi istállóban. Egyesek szerint ennek az embernek a szerepét is tisztázni kellene, mert valószínűleg köze van a gyilkossághoz. A nyomozást most ebben az irányban is kiterjesztették.

Nagyszabásu művészeti Hajduböszörményben

(A Hajdúföld tudósítójától.) A Tiszántúli Magyar Sajtószövetség január 24-én este 8 órai kezdettel nagyszabásu táncal egybekötött művészestélyt rendez a hajduböszörményi Munkapárti Kör dísztermében. Az estélyen a legkiválóbb debreceni művészek lépnek fel, úgy hogy a hajduböszörményi közönségnek minden tekintetben pompás, magas színvonalu művészi élvezetben lesz része. A megnyitó beszédét Kolosváry-Borcsa Mihály, a Hajdúföld felelős szerkesztője mondja. Bessenyei Lajos református főgimnáziumi tanár magas színvonalu élvezetes előadást tart a sajtóról. Szerepel az est műsorán K. Voith Ilonka, a kiváló opera énekesnő, aki operarészleteket és magyar dalokat fog előadni. Ugyancsak operarészleteket és magyar dalokat énekel Bárdonyi Ferenc a Csokonai-színház nagyszerű tenoristája, aki a műsor további részében duetteket ad elő K. Voith Ilonkával. Páricsy Pál a kitűnő hegedűművész magyar klasszikus darabokat fog játszani. Nagy érdeklődésre tarthat számot Lisztusnak, ifj. dr. Lizi Nándornak az országos híru humoristának és krocki írónak szellemes, humoros előadása Sötét Balázs a debreceni Csokonai-színház szerelmes színésze szavalattal és káprázatos, boszorkányos ügyességű szalonbűvész mutatványokkal szerepel az est műsorán. Marchalkó Lajos saját költeményéből fog szavalni.

A műsort Hajdu Bandi cigány-primás zenekarának muzsikája mellett hajnalig tartó tánc követi. — Miután a rendezőség számos debreceni fiatal embert is meghívott, táncos lesz bőven. Jegyek 40.000, 30.000, 15.000, 10.000 és 5.000 koronás arban január 19.-ikétől kezdve válthatók Somossy Antalné hajduböszörményi dohány tözsdéjében.

Csőves tengerit

keresek kisebb léteiben

Ajánlatokat a „Hajdúföld”

kiaóhivatalába kérek. ::

Leszurta a haragosát

(A Hajdúföld tudósítójától.) Véres esemény játszódott le a múlt év nyarán Ujfehértón. Szabolcsi Pál és Frits József régi haragosok voltak és ahol csak lehetett, ártottak egymásnak. Az ujfehértói nagyvásáron a két régi haragos összetalálkozott. Szóváltás támadt közöttük és a veszekedés hevében Szabolcsi

előrántotta kését és megsebesítette haragosát,

azután elmenekült. A délutáni órákban újra összetalálkoztak és most Frits támadt Szabolcsira, akit állítólag elgáncsolt. Szabolcsi erre nagy haragra gerjedt, újra kirántotta kését és teljes erővel Frits mellébe löfte.

A szurás a szívet érte és azonnali halált okozott.

Szabolcsi ellen, akit a csendőrök azonnal őrizetbe vettek, szándékos emberölés büntette miatt indult meg az eljárás.

A nyiregyházi kir. törvényszék négy évi fegyházra ítélte. Fellebbezés folytán a debreceni kir. ítélőtábla elé került a bűnügy, amely mérlegelve az enyhítő körülményeket, Szabolcsit erős felindulásban elkövetett emberölésben mondotta ki bűnösnek és büntetését két és fél évi börtönben állapította meg. A kir. főügyész súlyosbításért fellebbezett.

Mulatságok

Készülődés a gazdász-bálra

(A Hajdúföld tudósítójától.) A debreceni farsang legelibb báija minden időben a gazdász-bál volt, amelyen nemcsak Debrecen legelőkelőbb társadalma, hanem az egész Tiszántul, sőt az ország előkelőségei vettek részt. Ebben az évben még a régieket is tisztelettel fényes és pompás keretek között tartják meg az Arany Bika szálló disztermében január 24-én, este 9 órai kezdettel a gazdász-bált. A bálra már nagyban folynak az előkészületek és az agilis rendezőség, amelynek tagjai, élükön Galdnffy György vigalmi bizottsági elnök és Besseney György főrendező vezetésével mindent elkövetnek, hogy a gazdász-bál a régi híres debreceni gazdász-bálok fényében és hangulatában szerezzon egy felejthetetlen éjszakát az előkelő közönségnek. A meghívókat a napokban fogják szétküldeni és a bál-iroda is megnyílik január 19-én az Arany Bika, félemelet 1. sz. szobájában.

A helyőrségi Tiszti Kaszinó táncestélye

A m. kir. debreceni helyőrségi Tiszti Kaszinó január 17-én, szombaton este 9 órakor a Tiszti Kaszinó helyiségében (Péterfia-laktanya) táncestélyt rendez. A táncestély az idény egyik legkimagaslóbb eseménye lesz s azon Debrecen és a vidék uri társadalma ad találkozót egymásnak.

A debreceni jogász-bál

rendezésére ezúton is felkéri a városi és intelligens közönséget, hogy meghívó igényléseiket rövid pár napon belül jelentsék be a bál-irodában, mert a rendezőség a meghívók kibocsátását egy pár nap múlva be fogja szüntetni. Ugyancsak felhívja a rendezőség a páholygénylők figyelmét, hogy igényléseiket minél hamarabb jelentsék be, mert páholyok már csak igen mérsékelt számban vannak. A bál-iroda az Arany Bika félemelet, 11. számú szobájában van.

Ujabb érdekes adatok a tölgyfautcai borzalmas rablógyilkosságról

Lédererék gummikeztyűvel nyuzták meg Kodelkát - Schwartz Mária kaszirnő volt Pozsonyban
A pozsonyi rendőrség is nyomoz a Léderer-ügyben - Lédererné négy kiló húst ajándékozott a házmesternének

Budapestről jelentik: A budapesti borzalmas kegyetlenséggel végrehajtott gyilkossággal kapcsolatban egyre több adat kerül a rendőrség birtokába.

Az elmúlt napon a budapesti rendőrség érdekes adatokat kapott a pozsonyi rendőrségtől Lédererék pozsonyi tartózkodására vonatkozólag. A pozsonyi értesítés egy rejtélyes Onkel nevű emberről szól, akit

állítólag szintén Lédererék tettek el láb alól,

bár mindketten állhatatosan tagadják, hogy ezt a férfit, aki néhány napig náluk tartózkodott, szintén ők ölték volna meg.

Megállapította a rendőrség azt is, hogy Lédererné Schwartz Mária hazudott, mikor azt mondta, hogy ő egy tiroli erdészmezők leánya, mert kiderült, hogy az apja vasúti bakter volt Ausztriában, ő maga pedig egészen 1918-ig

kávéházi felírónő volt egy pozsonyi kávéházban.

Léderer eleinte viszonyt folytatott Schwartz Máriával, majd később feleségül vette.

Megállapította a rendőrség azt is, hogy Léderer

mindössze 11 napig teljesített szolgálatot a csepeli csendőrszáznál.

Radocsay rendőrkapitány kedden ismét kihallgatta Léderernét s ez alkalommal a légymányosi hulla ügyére vonatkozólag is intézett hozzá néhány kérdést. Az asszony azonban erről semmit se akart tudni.

Van a rendőrségen egy tanuvalomás, amely arról szól, hogy Lédererné kevéssel a Tölgyfa-utcába való költözés után egy idegen úrral érkezett Bécsből és

az öreg ur egyszerre ellúnt.

A rendőrség erre a körülményre is kiterjeszti a nyomozást. Nincsen tisztázva az a körülmény, hogy a gyilkos házaspár miképpen végzett a szerencsétlen hentesmesterrel és pedig azért, mert

a hentes fejét még nem találták meg.

Lédererné azt vallja, hogy férje revolverrel lötte le Kodelkát, ezt a körülményt a rendőrség azonban nem tartja valószínűnek. A rendőrség felkérte a törvényszéki orvosszakértőket, hogy állapítsák meg, milyen módon gyilkolták meg Kodelkát.

Huszonkét darab holtestrészt találtak meg,

hozzávéve azokat a részeket is, amelyeket Erzsébetfalván találtak és ebből sikerült is rekonstruálni Kodelka Ferenc testét, amelyből csak a fej, az egyik kar és láb hiányzik. Megállapították a nyomozás vezetői azt is, hogy

Lédererék gummikeztyűben koncolták fel Kodelkát.

Léderer kabátjában ugyanis egy gummikeztyűt találtak, amely kívül-belül véres volt.

Érdekes felemlíteni azt is, hogy a főkapitányságon megjelent a Tölgyfa-utca 4. számú ház volt házmesternője, névszerint Schmidekker Ferencné, aki elmondotta, hogy 1922 től

1924 júniusig teljesített a házban házmesteri szolgálatokat. Egy alkalommal — mondja az asszony — apróbb szivességeket tett Léderernének, aki őt azzal honorálta, hogy felhívta lakására és mintegy

négy kilogramm húst adott neki.

A házmesterné most azt hiszi, hogy Lédererné esetleg valamelyik eddig ismeretlen áldozatának húsát osztotta szét s abból adott neki is.

Radocsay Jenő rendőrkapitány az újabb beérkező jelentések alapján mind szélesebb körre vonatkozó kérdésekben hallgatja ki Léderernét. Az asszony, aki eddig rosszul éltől panaszkodott, hogy így megszabaduljon a kihallgatástól, most taktikát változtatott.

Zoltay Lajos előadása az elpusztult Debrecen-környéki falvakról

Székfoglaló a Tisza István Tudományos Társaságban

(A Hajdúföld tudósítójától.) A debreceni Tisza István Tudományos Társaság keddi felolvasó ülésén előkelő és tudós közönség jelenlétében tartotta meg székfoglaló értekezését

Zoltay Lajos,

a városi muzeum nagytudományi igazgatója. A kiváló archeológus és történész, aki egész életét Debrecen multjának szentelte és több, mint 50 értekezést írt Debrecen történelmének gazdasági, történelmi, jogtörténelmi vonatkozásairól, egyes részleteket olvasott fel „Települések, egyházak és egyháztalan falvak Debrecen mai határában és külső birtokain a XI. és XII. században” című munkájából.

Ismertette Debrecen homályos eredetét, kimutatta, hogy

a honfoglaláskor valószínűleg szlávok laktak a város területén.

Debrecenről az első említést a vá-

A legkihívóbb módon áll a rendőrtisztviselő előtt

és mikor kérdéseket tesz fel neki, egészen felhevülve, magából kitelve a következőket mondja:

— Kapitány ur, én tudom, hogy ön a mi bűnügyünk sikeres kinyomozásával nagy ellmesést és kitüntetést szerez magának, de kijelentem, ki fogok szabadulni én és férjem és majd tiszázzuk még magunkat a kiszabadulásunk után.

Lédererné ezeket a mondatokat szinte fenyegetve tárta Radocsay Jenő rendőrkapitány elé, aki azonban erőlyesen rendreutasította és tovább folytatta kihallgatását. A rendőrség most Lédererék különböző alibijét nyomozza. Ugyancsak nyomozzák Lédererék lakásán talált értéktárgyak származási helyét is. Különböző Pozsonyból az ottani rendőrség telefonértesítése után megtudták, hogy

Léderer apja igen gyanúsán viselkedik Pozsonyban,

többszöri kihallgatásakor menteni akarja fiát. Eppen ezért Léderer apját megfigyelés alá vették.

radi regestrum teszi. A város lakosai szabad magyarok és bevándorolt horpések voltak, akik meghonosították a kézműves mesterségeket. Zoltay ezután ismertette az egyházak és egyháztalan községeket, 30 egyházat és köztük 4 monostort, a debreceni Szent András és a Szappanos-utca környéki Szent László templomokat, ezenkívül az öt debreceni kápolnát, majd a Nagytemplom történelméről értekezett. Előadása végén

a tizenegy felásott vidéki temető plomhelyről beszélt,

melyek közül a grótnak még ma is megvan a fala.

A rendkívül érdekes előadásért az elnök dr. Láng Nándor egyetemi tanár mondott köszönetet, kiemelve Zoltay Lajos nagytudományi érdemeit. A felolvasó ülést dr. Huss Richárd egyetemi professzor nagyjértékű térképbemutatóival fejezték be.

Pepitahátu mellény mint az ebesi rablógyilkosság nyomravezetője

A meggyilkolt házaspár egyik távoli hozzátartozóját gyanúsítják a gyilkosság elkövetésével

(A Hajdúföld tudósítójától.) Jelen tette a Hajdúföld, hogy a csendőrség megfeszített munka után az ebesi rablógyilkos nyomában van. A csendőrök az vezette nyomra, hogy a gyilkos a véres tette után átöltözött, elvitte, illetőleg magára vette a meggyilkolt öreg majoros, Pusztai Imre ruháját, míg a sajátját otthagya. Az otthagyt ruhák között volt

egy pepitahátu mellény is.

A csendőrök egy csavargó, többszörösen rovottmultu embert vettek gyanuba, akit lopásért az öreg házaspár jelentett fel legutóbb. Ez a férfi a meggyilkolt házaspárnak szegről-végre rokona is. A csendőrök a pepitamellényt és a többi ruhaneműt megmutatták azokon a helyeken, ahol a gyanúsított megfordult, így több gyárban és az István-malomban is, amelynek a gyanúsított, mint munkás alkalmazottja volt,

felismerték társai a pepitamellényt.

Az illető férfit az István-malom még karácsony előtt elbocsátotta. Ez a férfi az elbocsátás után nyomtalanul eltűnt. Többen látták az ebesi tanya közelében is ólalkodni. Ez még akkor, mikor a 82 éves Pusztai Imre és 80 éves felesége lopás miatt feljelentették, véres bosszút esküdött és többek előtt

kijelentette, hogy még leszámol az öreg házaspárral.

A rablógyilkos azóta bujkál és a csendőrség minden erőfeszítés ellenére sem tudta még kézrekeríteni. Azonban elfogatása már csak rövid idő kérdése.

Ha venni, vagy eladni akar, ha állást keres a HAJDUFÖLD hirdetéseinek biztos az eredménye

HIREK

1925 január 14. (Szerda)

Prot: Bódog, Kath: Hilár.

1828 Révész Imre egyháztörténeti író születése Ujfehértón.

A Meteorológiai Intézet jelentése

Hazánkban az idő csendesebb lett és reggel csaknem általánosan ködös az idő. A hőmérséklet éjjeli általában 1-5 fok C-ra a fagypontra alá szállt, nappal 5-10 fokkal a fagypontra fölé emelkedett. Csapadékot nem jelentettek.

Időjárás: Csendes hidegebb és jobbára ködös idő várható.

Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 10-1-ig, délután 4-7-ig.

Csokonai színház este fél 8 órakor Gül Baba.

A csizmadia bál az Omnia-mozgóban este 8 órakor.

A Ker. Nemzeti Liga és az ÉME tea-délutánja 6 órakor az ÉME helyiségében, Protestáns irodalmi délután 6 órakor a ref. főgimnázium tornatermében.

Gyógyszertárak közül éjjeli szolgálatot tartanak: Kossuth, Nap, Isteni gondviselés, II. Rákóczy Ferenc, Csillag, Mátyás király.

A Ker. Nemzeti Liga és ÉME tea-délutánja. A Ker. Nemzeti Liga és az **Ebredő Magyarok Egyesülete** a keresztény társadalom együttműködésének és kapcsolatainak kimélyítésére rendezett tea-délutánjainak legközelebbiét **szerdán, január 14-én tartja este 6 órai kezdettel az ébredők Uránia-palotában lévő klubhelyiségében.** A tea-délutánra ezúton is szeretettel meghívja tagjait hozzátartozóikkal együtt mindkét egyesület elnöksége.

Borzeviczy Albertet a budapesti egyetem díszdoktorává avatják. A Kormányzó a vallás- és közoktatásügyi miniszter előterjesztésére megengedte, hogy dr. **Borzeviczy Albert** v. b. t. nyugalmasított vallás és közoktatásügyi miniszter, a magyar tudományos akadémia és a tudományos társaság elnöke, írói és közéleti munkásságának ötvenedik évfordulója alkalmából a m. kir. **Ferencz József Tudományegyetem** tanácsa a bölcsészeti, nyelv és történelem tudományi kar tiszteletbeli doktorává felavassa és részére a tiszteletbeli doktori oklevelet kiszolgáltatassa.

— **Apolló: Königsmark.**

— **Uránia: Párisi rongyszedő.**

— **Vigszínház: Mary Tudor.**

A debreceni főreáliskolai volt tanuló-társaság szövetsége a főiskolai hallgatók segélyezéséért. A debreceni állami Fazekas Mihály főreáliskolai volt tanuló-társaság szövetsége választmányi ülésében elhatározta, hogy mint eddig is, a most következő félévi beiratkozásokkal kapcsolatos költségek fedezetére is erejébe képest a debreceni állami főreáliskola volt és jelenleg bármely irányú főiskolai jellegű tanulmányokat végző szegényorsú növendékei közül az arra legérdemesebb négy hallgatónak egyenként 400,000 korona egyszeresmindenkori tanulmányi segélyt ad, amelynek elnyerésére irányuló részletesen megindokolt kérvények a főiskolai tanulmányok eredményes folytatását, valamint a most következő félévre való beiratkozást igazoló leveleknylv, vagy ezt helyettesítő hivatalos igazolvány csatolásával január 24-ig bezárólag a szövetség választmányához címezve annak elnökéhez **Ungváry György** máv. főfelügyelőhöz Debrecen, Libakert, Szekfü-utca 20. sz. lehetőleg személyesen délután 3-5 óra között adandók be. A segélyek kiadásáról a szövetség választmányára 26-iki ülésében dönt, amelyről a segélyt elnyerőket azonnal értesíteni fogja.

— **Apolló: Königsmark.**

Borzalmas vasuti katasztrófa Essen mellett

Huszonhárom halott, 59 súlyos sebesült

Essen, január 13. (Wolff) A Berlin-Köln között közlekedő 10. számú D. vonat kedden reggel 7 óra 25 perckor az itteni állomáson veszteglő személyvonatba belerohant. Az összeütközés alkalmával a személyvonat három utolsó kocsija teljesen pozdorjává zúzódott.

Eddig 21 halottat húztak ki a romok alól.

Az összeütközés alkalmával sűrű sötétség uralkodott. A szerencsétlenséget, amennyire az eddigi vizsgálat kiderítette, valószínűleg az idézte elő, hogy a D. 10-es számú vonat vezetője

az állíra fordított jelzőablát a köd miatt nem látta meg

Gazdasági kiképzésben részesítik a földhözjuttatottakat

Budapest, január 13. A földreform folytán nagyszámban jutottak földhöz olyan hadirokkantak, árvák, özvegyek és kishaszonbérletiek, akik a multban egyáltalán nem, vagy csak kis mértékben foglalkoztak gazdálkodással. Ezeknek az újonnan földhöz juttatottaknak gazdasági oktatásával a földművelésügyi minisztérium már eddig is foglalkozott, most azonban miután mintegy 600 községben történtek meg a birtokbalehelyezések,

nagyarányu akciót indítottak a földhöz juttatott kis ekzisztenciák gazdasági oktatására.

A földművelésügyi minisztérium fennhatósága alá tartozó gazdasági tanárok már ez év február havában a körzetükbe tartozó mintegy 200 községben megkezdik mintegy 35 ezer újonnan birtokba helyezett házhelyhez és földhöz juttatott egyén gazdasági oktatását.

A tél folyamán lakóhelyükön fog-

— **„Jaj de finom az emberhus“.** Boroszlóbról jelentik: A **Breszlauer Neueszten Nachrichten** jelentése szerint a Mészáros céh tagjai megállapították, hogy Denke, a münsterbergi tömeggyilkos minden héten megjelent a boroszlói piacon és húst bocsátott áruba. Kiderült továbbá, hogy több vidéki lakos ismerte az olesó münsterbergi húst. Több családapa utazott Münsterbergbe, hogy olesó húst vásároljon.

— **Megölte a vetélytársát.** **Szolnokról jelentik:** Cseh Margit jászladányi gazdalaányának udvarolt **Kolonics Mihály** és **Kun Mátyás**. A vetélytársak a minap felvetették a kérdést a leány előtt, hogy választ szon közülük. A leány **Kun Mátyást** választotta. **Kolonics Mihály** hazafelé belekötött **Kun Mátyás** s hamarosan előkerültek a bicskák. A verekedés hevében **Kun Mátyás** oly erővel döfte bicskáját **Kolonics** mellébe, hogy a bicskája is beletört és a legény néhány perc múlva meghalt. **Kun Mátyást** bezsallították a szolnoki ügyészség fogházába.

— **Nagy aranylelet Szibériában.** **Kopenhágából jelentik:** Aldana, a Léna-folyó egyik mellékfolyója mellett hatalmas aránymezőt fedeztek fel, amely több mint 500 négyzetkilométerre terjed ki. Az aranyat tartalmazó homokréteg két méter mélyen van a föld alatt. Az aranylelet hírére valóságos népvándorlás indult meg az Aldana felé és állítólag már 7000 ember ássa az aranyat az új aranymezőkön.

és így nem vette figyelembe. Az esseni vasutigazgatóság valamennyi felelős tényezője a helyszínrre érkezett.

A vasuti szerencsétlenségnek a **legutóbbi jelentések szerint** 23 halottja és 59 sebesültje van, közöttük 14 súlyosan, kettő pedig életveszélyesen sérült meg.

Az összeütközés mégis oly erős volt, hogy a személyvonat hátulso kocsijai teljesen egybenyomódtak.

A kocsi 12 utasát a kocsirészek teljesen összelörték,

ugy, hogy az emberi csontokon talált írásokból csak nagy ügygyelbajjal lehetett személyazonosságukat megállapítani.

ják őket felkeresni, tavasszal pedig határbejárások útján folytatják a gazdasági kiképzést.

A tanárok be fogják vezetni a földhöz juttatottakat az okszerű talajművelés, növénytermelés, a helyi viszonyoknak megfelelő állattenyésztés alapismerteteire. A szükséges vetőmagoknak, gépeknek **szövetkezeti úton való beszerzésére is segítséget kapnak.**

Utastították továbbá az összes m. kir. felügyelőket, hogy a többi 400 községben, ahová a gazdasági tanárok az év folyamán már nem szállhatnak ki, tavasszal és az őszön szintén otthonukba keressék fel a földhöz juttatottakat, a helyszínen lássák el őket a gazdasághoz szükséges gyakorlati kérdésekkel.

A földművelésügyi minisztérium a szükséges alapismerteket magában foglaló gyakorlati irányú szakmunkát is kiadott, amelyet a tavasz folyamán az oktatásban részesültek között ki fognak osztani.

— **Fiatalkoru banántolvajok.** A debreceni rendőrség elfogott két fiatalkorut, akik mint kiderült, hosszabb idő óta lopkodták **Papp Józsefné Csapó-utcai** utcái árústól a banánt, datolyát, narancsot, cukrot s mint egy 10 millió korona kárt okoztak az asszonynak. A rendőrség mindkettőjük ellen megindította az eljárást.

— **Öngyilkos lett, mert fájt a lába.** **Kapusi** Erzsébet 17 éves hajduböszörményi leány öngyilkosági szándékból felakasztotta magát. Mire észrevették, már kiszenvedett. Tettét állítólag azért követte el, mert fájt a lába.

— **A kereskedők bálja** szombat este 8 órakor kezdődik az Arany Bika-szálló dísztermében. A város és a vidék több előkelősége és a debreceni társadalom kiválóbbjai is jelen lesznek a bálon, jönnek, hogy ez alkalommal a kereskedők és kereskedelmi alkalmazottak nyugdíj-egyesületének felépítésének munkájában résztvegyenek.

— **Életunt szobaleány.** **Takács Piroska** szatmármegyei születésű, 18 éves cselédleány kedden reggel a József kir. herceg utca 32. számú házban luminállal megmérgezte magát. Beszállították a belgyógyászati klinikai telepre. Eddig még nem tudta kihallgatni a rendőrség, mivel nem nyerte vissza eszméjét. Tettének okául a szerelmi bánatot emlegetik ismerősei. Az öngyilkossági kísérlet ügyében megindult a vizsgálat. **Takács Piroska** állapota súlyos.

— **Amerika megint bojkottál egy nőgyilkos filmszínészt.** A gyilkosság gal meggyanusított **Fatty** után most egy másik filmszínész, **Kid Mac Coy** boxbajnok filmképeit bojkottálják az amerikaiak. A boxbajnok-színészt szintén azzal vádolják, mint **Fatty**-t, hogy asszonyt ölt volna és bűnpereinek tárgyalását most folytatta le az amerikai törvényszék. Az európai felfogás számára nem egész érthető módon: egytől tiz esztendőig kiterjeszhető feygházbüntetéssel sújtották. Az amerikai mozikközönség annál világosabban hozta meg a maga verdikjét: nem akarja többé filmjátékban látni **Kid Mac Coyt**, akinek gyilkos voltát elvben elismerte a törvényszék.

— **Erőszakoskodó hajduböszörményi cigány.** A debreceni kir. törvényszék **Köhary József** elnöklété alatt álló büntetőtanács most vonta felelősségre **Nyugár József** cigányt, aki Hajduböszörmény határában a leeresztett vasuti sorompón erőnek erejével átakart menni. A pályárr erőlyesen figyelmeztette a cigányt, aki azonban a **sorompórt félrelökte** és mégis átment a sorompón. A főtárgyaláson azzal védekezett a cigány, hogy még nem jött a vonat és ezért akart átmenni a sorompón. A bíróság hatósági közeg elleni erőszak vétsége miatt 7 napi fegháza itélte az erőszakoskodó cigányt. Az ítélet jogerős.

— **Az Elop-hegyesi gazdák vadászársulata** január 15-én, csütörtökön tartja hajtóvadászátát. Találkozás reggel 8 órakor a kádarcsi csárdánál. Minden résztvevő tag hozzon három hajtót magával.

TESTEDZÉS

A turázó csapatok közül az MTK befejezte turáját. A Szombathelyi AK Portugáliában újra győzött 4:2 arányban, az NSC Olaszországban 5:0 arányban katasztrófális vereséget szenvedett a Livornótól, amelylyel szemben az FTC értékes eredményt ért el.

Január hó 15-től

naponta friss szedetlen

TEJ

kapható a

HANGYA

összes ftókaiban.

Ára 5000 korona



Előjegyezni lehet ugyanott jan. 14-ig

SZÖNYEGSZÖVŐK

csakis valódi perzsa színű
FONALAK, művészi **MINTÁK** és eredeti **SZÖVŐSZÉKEK**kel lehet értékes szőnyeg-
get és gobelint szőni.
Ezek egyedül szaktintézet

MANUSRT.
Budapest, VIII., Rákóczi-tér 11. szám.
(Küldemények utánvétellel is.)

FIZETÉSKÉPTELEN

kereskedők lépjenek érintkezésbe
Dékán és Kende
kereskedelmi egyeztetőkkel
Budapest, V., Arany János-ucca 18.
Telefon: 108-00.

SZÍNHÁZ

Műsor:

Szerdán: Gül Baba, Operette. Uj betanással. Először B) bérlet.
Csütörtökön: Gül Baba, Operette, C) bérlet.
Pénteken: Gül Baba, Operette. D) bérlet.
Szombaton: Imádom! Francia bohózat. D) bérlet.

Színházak és mozgószínházak közleményei
Osoknai-színház:

Értékes darabot újít fel ma a Csokonai színház, a pompás magyar levegőjű, gyönyörű zenéjű „Gül Baba” operettel.

Kovács Terus játssza Gül Baba operettében a délceg magyar lantos Gábor diákok. Leila gyönyörű ének-számaival Gyöngyössi Mária énekl. A címszerep Csolnakkossynak a fővárosban is elismert nagyszerű alakítása, míg a mulattató Mujkó cigányban Szigethy nevetései és rikajtja meg a közönséget.

Apollo-mozgó

Két vigjáték egyszerre. I. Osztrigás Mici Feydau világhírű műve, Menichelli ez ideig legelső filmje.

II. Marjorie néni, Amerika legjobb művészeivel!

Vigaszínház-mozgó

Budapesti Corvin színház slágerattrakciója és Megindul a végzet (Szivék kertje) kísértő Figarók harca, baricsok.

Uránia-mozgó

Urániaiban szombattól Párisi rongyszedő, Collinnal a Titkok háza kertészének főszereplésével.

A TŐZSDE

Magyar korona 0.0071³/₄.

Zürichi zárlat

Newyork 518—, London 2479, Milánó 2168, Páris 2778—, Brüsszel 260 Prága 1555, Budapest 0.0071³/₄, Belgrad 835—, Bukarest 265—, Hollandia 208—, Varsó 99, Berlin 122—, Bécs 78—, Szófia 875—.

Magyar Nemzeti Bank jelentése a devizaarolyamokról

Dollár 71660—72240, angol font 344000—347000, hollandi forint 28715—28975, francia frank 3870—3890, svájci frank 13820—13960, csehszlovák korona 2145—2165, lei 370—372, lira 3001—3031, dinár 1146—1166 osztrák korona 101,55—102,05 fillér Napoleon arany — pénz.

Terménytőzsde zárlat

Irányzat szilárd, már nyitáskor tegnapi legmagasabb árakra pénzájlat volt, áru nélkül. Buza 12500, rozs 15000 koronával, árpa 5—10 ezer koronával drágult. Forgalom elég csekély volt.

Hivatalos árak: 76 kilós tiszavidéki buza 572—75¹/₂, egyéb 570—572 fél, 78 kilós tiszavidéki buza 582 fél—587, egyéb 570 fél—585, rozs 470 fél—475, tak. árpa 400—420, sör-árpa 490—515, köles 260—70, zab 415—425, tengeri 280—82, korpa 245—50.

Ferencvárosi sertésvásár

Szabadvásári maradvány 602, érkezett 101, eladott 70. Árak: könnyű 20—22, nehéz 22—25 ezer. Zártvasári maradvány 25 darab



TARTOZÁS

DRAMATIZÁLT KORKÉP ÖT FELVONÁSBAN

Irta: Z. J.

13

MÁSODIK FELVONÁS.

(A főispán hivatali szobája).

ELSŐ JELENET.

(A titkár, Bán és egy grékus pap).

Titkár: (Iróasztalnál ül. Harminc év körüli, erőteljes, édeshangú jól öltözött férfi. Bánhoz). Tessék helyet foglalni.

Bán: Köszönöm.

Titkár: Főispáni rendeletre, nemde?

Bán: Pont tízre. Sem több, sem kevesebb.

Titkár: Mégis csak valamivel korábban jött. Igaz?

Bán: Tökéletesen. Öt vagy hat perccel.

Titkár: Nos hát csak azért. Foglaljon helyet, szórakozzék addig kellemesen. (A paphoz) Önt meg mivel boldogítsuk szent atya?

A pap: (Egy zsölyében ül.) A szokott uton járok.

Titkár: Szóval megint kérvényez valami spéci.

A pap: Megint. De egyszer ez a spéci én magam vagyok.

Titkár: Na, a grékus papoknál tényleg nem szokatlan. Talán fájdalomdíj az oláh huszonötért? Mi?

A pap: Nem. Azt a huszonötöt ingyen viselem. Legfeljebb azért drága, mert kinevették miatt. (Fólké). Én jelenleg szegény leányom miatt kérvényezek.

Titkár: Ja, a Stázi kisasszony. És mi a lányának mivel szolgálhatunk?

A pap: Anesztázia meghalt. A múlt héten volt a temetése.

Titkár: Nos?

A pap: Egy kis államsegélyért folyamodom. A temetési költség fejében. Azt hiszem, ömértósága nem fog elzárkózni.

Titkár: Az ilyesmi nem az ömértósága dolga.

A pap: Tudom. Én csak az ő kegyes ajánlásáért esedezem. Higgye meg nagyságod, hogy ezt szívesen teszem, de a megszállás alaposan kifosztott. Nézze kérem, más ruhám nincs is, mint amelyikben most itt lát.

Titkár: Érdekes.

A pap: Az állam tehetne valamit, hogy a koporsós ezt is le ne huzza rólam.

Titkár: A kérvényt. (A paptól irást vesz el). Ne panaszkodjék a Stáziya a másvilágon. Esetleg soron kívül. (A paphoz). Nos és még van valami?

(Folytatjuk.)

Ertektőzsdei árfolyamok (ezresekben)

| | | | | |
|-------------------------|------------------------|-----------------|------------------|-------------------------|
| Bankok: | Transzdan. 57 | Gép és va ut 24 | Győri bőr 94 | Polg. Sör 650 |
| Angol-Magy. 40 | Bányák és téglagy 1200 | Magyar acs 188 | Hangyaipar 18.5 | Krausz 57 |
| Atlentice 26 | Bauxitörst 1200 | Belga fém 19 | Panna 18.5 | Pannonia s 18.5 |
| Bosny.agrár 58 | Borsodi 100 | Mérleg 19 | Királyautó 1.6 | Temesi sz. 160 |
| Földhitei 238 | Lőrinczi 48 | Motorgyár 26 | Ósteruelő 210 | Szálloda, gy. fűrdő 180 |
| Hazai 132 | Csep.tégl. 11 | Ólom 22.25 | Gummi 255 | Hungária 180 |
| Hermes 37 | Cement 83 | Chandvir 16 | Német m. 162 | Royal 180 |
| Hungária 132 | Ágrár 296 | Vegyipar 51 | Vasut forg. 244 | Egisz 40.5 |
| Hévíz 71 | Kohó 395 | Vagonygyár 9 | Interrexim 20 | Ligeteszana 70 |
| Liyod B. 1.7 | István 24 | Palágyi 2 | Star 55 | Schwartz 70 |
| Magyarhitel 492 | Drasche 153 | Rex 2 | Telefon 124 | Lukács 8 |
| Ingatlan 220 | Magnesit 2000 | Rima 55 | Turul cipő 4 | Faipar: |
| Cseh 18 | M. aszfalt 65 | Roessemann 55 | Szolnoki 4 | Mercurfa 2. |
| Forgalmi 37 | A. Kősz. 3250 | Rotmüller 5 | Zagyapáfa 11 | Cserző 24 |
| Jelz. 63 | Kerámia 86 | Schüch 53 | Turul Tem. 39 | Dharaszti 17. |
| Ker. Hitel 21 | Móri sz. 26 | Schuller 39 | Cukorgyárak | Egy. fa 15. |
| Leszámitoló 65 | Nagybát. 99 | Tendlof 61 | Délcukor 525 | Funieryár 17. |
| Amerik. b. 1.5 | Salgó 548 | Wörner 16 | Horvát 840 | Guttman 800 |
| Német 27 | Sajókondói 1 | Textilipar | Cukoripar 2410 | Hazi 100 |
| Olasz 20 | Ujlaki 1 | Textil 15 | Mezőgazd. 380 | Honifa 7.5 |
| Közp. Jelz. 22 | Urikányi 925 | Gyapjamosó 43 | Mezőhegy. 170 | Kőrös 5. |
| Városi 5 | Athenaeum 90 | Szövőköte 39 | Summer 2330 | Kronberger 9.4 |
| Merkur 8 | Fővárosi 5.6 | Goldberger 162 | Élelmiszer | Lignum T. 44. |
| Nemz.bank 27.5 | Franklin 72 | Győri textil 28 | Cinner 35 | Hitelfa 12. |
| Osztr. Hitel 176 | Globus 29.5 | Juta 160. | Fiumei 90 | Magy.-Am. 7. |
| Keresk. 1120 | Kunossi 6. | Karton 90 | Fructus 4 | Erdő 20 |
| Wiener B 115 | Pallasz 79 | Kender 61 | Halkeresk. 24.5 | M. Loyd 20 |
| Takarékpénztárak | Réval 58 | Pamut 285 | Szalámi 20.5 | Malomsoky 7. |
| Belvárosi 34 | Rigler 59 | Szeged 6. | Oceán 28 | Nemzeti 500 |
| Lipótvárosi 6.5 | Stefanem 3. | Unio textil 7. | Püspöki 37 | Lichtig 1.5 |
| Egyes. fővár. 925 | Ujságüzem 3.5 | Vegyipar | Tokaji 43 | Ofa uj 525 |
| Magy. Ált. 128 | Bródi vagon 114 | Chinoin 9.75 | Villányi 43 | Rőzbánya 90 |
| Moktár 180 | Koburg 11 | Danica 99 | Gáz és villamos. | Szalavonia 83. |
| Pesti hazai 3175 | Corvin gép 11. | Diana 13. | Alt. Gázizzó 14. | Thék 111. |
| Kőbányai 12 | Csáky 11. | Spodium 125 | Ált. Légész. 49. | Nasici 2. |
| Biztosítók | Gépgyár 190 | Flóra 72 | Izzó 855 | Viktoria 2. |
| I. Magy. 7950 | Fábián 65. | Hung. műtr. 126 | Just izzó 1.9 | Zabolai 37 |
| Fonciere 170 | Fegyver 1020 | Keleti 126 | Auer 1110 | Zentai 150 |
| M. francia 135 | Fémkerék. 126 | Klein és Fia 3. | Plobus 77 | Erdőbirt. 150 |
| Jég 83 | Frankl 126 | Klotild 34. | Vasm. vill. 105 | Közlekedési váll. |
| Pannonia 2100 | Ganz-D 3720 | Szikra 50. | Lámpa 147 | Adria 185 |
| Pátia 90 | Ganz vill. 1480 | Török 31. | Olajművek 147 | Atlantika 51. |
| Malmok | Kistarcasai 63.25 | Wander 31 | Marosi petr. 85 | Köztuti 51. |
| Back 60 | Györfly 51 | Szenkénégy 14 | Oajipar 85 | Város 65 |
| B.miskolci 201 | Hoffher 121 | Labor 14 | Sőr és szeszipar | Bur 135 |
| Concordia 42.5 | Kassab 48. | Különfélék | Baróti 2.5 | Déli vasut 69. |
| Békéscsabai 132.5 | Kissling 8. | Bárdi 16. | Boni 70 | Metter 235 |
| Első Bpest 132.5 | Kühne 34.5 | Boni 70 | Brassói 355 | Levante 174 |
| Törökszntm. 132.5 | Láng 120 | Resz.-sőr 360 | Corvin filmi 41 | M skolci 106. |
| Gizella 64 | Lipták 20. | Győri szesz 207 | Dorogi 15 | Nova 180 |
| Hungária 116 | Lipták 20. | Keglevich 11 | Dunántuli 48 | Államvasut 443 |
| Királymalm 28 | Lipták 20. | Királysőr 11 | Papiripar 35. | Tröszt 156 |
| Viktória 273 | Lipták 20. | Felten 11 | Felten 11 | |

TAKÁCS IMRE
zongorahangoló,
hangszerkészítő, orgonaépítő
Elvállalok minden hangszerjavítást,
ugy helyben, mint vidéken.
PIAC-UCCA 56

Faeladás
Vértes-Nagyléta határban, Gorova-féle
erdőn ölfá, forgács, tuskó és galy
olcsó árban kapható!
Apis erdőkezelőség Vértes.

JEGYEZZUNK HANGYA ÜZLETRÉSZT

**TÖMÖRÜLJÜNK SZÖVETKEZETEKBE,
MERT SZÖVETKEZÉSSEN AZ ERŐ**

!!!

| | |
|-------------------------------|---------------------------------|
| 1 kg Rizs 8200 K-tól feljebb | 1 drb angol szappan őrítés 7000 |
| Fél kg befőtt és Jám 24.000 | 1 kg mosószappan 15.000 |
| 1 kg szilvaiz la . . . 17.000 | 1 liter petróleum . . . 4.600 |

Ugyszintén az összes fűszer-, csemege- és italárak a legelőnyösebben beszerezhetők a

HANGYÁBAN

Hirdessen a „Hajdúföldben“

Sodorjon **JANINA** papirt!!

APRÓHIRDETÉSEK

Öt lapban olvassák az Apróhirdetéseit, melyet 5000 koronáért felad a Debreczeni Független Újság, Egyetértés, Hajdúföld vagy Tiszántali Hírlap kiadóhivatalában vagy a Hegedűs és Sándor R. T. (Piac u. 34.) vagy az Aczél Henrik (Piac u. 24.) könyvesboltjának pénztárána. Alkalmi apróhirdetés 10 szög 5000 K, minden további szó 500 K. Vastagbetűs szó 1000 K.

Levelezés

- Új tavasz jellegre levél van az Egyetértésnél. 503
- Keresek egy finomlelkű idősebb férfit, kinek biztos megélhetése van. „Borus egyedül az élet” jellegre. 543
- Vidéken lakom, van saját házam, üzletem, 36 éves izraelita özvegy vagyok. Házasság céljából megismerkednék hozzá illő kmoly férfival. Leveleket a Hajdúföld kiadójába „Komoly” jellegre. 3583

Lakás

- Két nagy szoba, konyha lakás azonnal átadó. Cim a kiadóban. 515
- Különbejárta butorozott szoba központban kiadó. Ellátással is. Cim az Egyetértésnél. 506
- Két szoba, előszobával kiadó. Cim a kiadóban. 513
- Elcserelem villanyvilágításos egy szoba, konyha, spejzből álló nagy lakásomat kisebb, bárhol és egy cilió géppel átadó. Csokonai-u. 52. 508
- Butorozott szoba, különbejárattal, február 1-től kiadó. Csapó-u. 4. 509

Ajánlat

- Csapó-ucca 67. Báint József asztalos saját kezűvel készített keményfa butorait tartja raktáron. 805
- Komlósy-ut 20 szőlő pajtával kiadó. Értekezhetni Kiss t. ár. ülnökénél, Csapó-ucca. 307
- Pénzügyi heti vagy havi elszámolásra kiadom. Felvilágosítás Berger Honvéd-ucca 19. 308
- Pénzügyi ügyintézővel közvetít a Debreceni Közvételi Bank, Piac ucca 42. szám. 309
- Postai adóbeosztások kaphatók különböző nagyságban. Könyvnyomda, Piac 59.
- Téglák szükségletét most szerezzék be hortobágyi gyárnál Szentanna-ucca 11. — Házhoz szállítunk. Tisztviselőknek engedmény. 168
- Italmerés átadó lakás és nagy boros pincével. Árpád-tér 10. sz. vendéglő. 206
- Whirl fölé gyártól jönna érkezett kiváló saéphanu és kivitelű modern fekete pianinó, valamint más gyártmányu pianinó kapható. Szendrő, Batthyány-u. 22. 8834
- Legmagasabb kamatot fizet pénze után ma a Nagy Lajos Áru és Ingatlanforgalmi Vállalat Központi Irodája Debrecen, Veres-ucca 9.
- Importált lipitói túró, kóser is kapható Első Debreceni Turóüzemnél. Darabos-ucca 20. Telefon 668. 451
- Zongora tanítást elvállalok egyénysen is, cim az Egyetértésnél. 468
- Iparművészeti és egyéb kézimunkák tanítását megkezdtem. Rubin Viola, Kossuth-ucca 15. kézimunkaüzlet. 480
- Fajborok 20.000, 22.000 korona, terenként TOKA fűszer, csemege üzlet Szent Anna-ucca 1. sz. Ugyanott tanuló felvétetik
- Üzlethelyiség, egy nagy pinceraktár és egy világos pincéhelyiség lakásra alkalmas, kiadó. Árpád-tér 10. szám — Fűszerüzlet. 440
- 15 milliót tizek 2 szép szobás lakásért. Cim műterem, Csapó u. 1. 512
- Február 1-ére átadó italmerési engedéllyel, lakással és nagy boros pincével, esetleg más üzletnek is. Árpád tér 10. 528
- Jóhangu pianinó bérbe adó, Érdeklődni lehet Eötvös-ucca 49. szám, délután 3-5 óráig. 510
- Reáliskolás oktatását (hegedűre is) vállalja egyetemi hallgató. Cim az Egyetértésnél. 511
- Kész hajmunkákat legolcsóbban szerezheti be Boczan fodrásznál, Hatvan ucca 2. Haját veszek. 507
- Burgonya, legjobb minőségekben, kicsinyben és nagyban Csapó ucca 51. alatti raktárban allandóan kapható. Nagyobb mennyiség házhoz szállítva. Boczkó János. 514

- Zongora bérbeadó, ese leg eladó. Péterfia 52, keresztépült. Ugyanott faszakmában jártas ügynök felvétetik. 538
- Fűszerkereskedés betegség miatt lelépési díj nélküli átadatik. Cim az Egyetértésnél. 527
- Kézimunkát vállalok, házakhoz is eljárni. Csillag-ucca 23. 505
- Négyhetes gyermeket szoptatásra jobb helyre kiadnék. Sziv-u. 4. 534
- Szoptatás dadának menne egészséges fiatal nő háromhetes gyermekével. Sziv-ucca 4. szám. 535
- Jómenetű fűszer-, rőfűszere helyiség modern lakással kiadó vagy eladó. Kohn, Szalkai 6. 536
- Jóírású ur leány irodába vagy pénztárba ajánkozok. Ajánlatokat „Kezdő” jellegre a Független Újság kiadóba kór. 537
- Faj óborok megérkeztek. Magas fokú, tisztá, saját termés. Arany János u. 30. Blazsek. 541
- Berlini német nyelvet birom, kezdőknek és haladóknak órákat adok. Kivételesen házhoz is elmegyek. Értekezni lehet Petőfi-tér 6. Hentesüzlet. 3864

Kereslet

- Szöllőt 8-25 holdig felesbe vagy haszonbérben keresek. Cim a kiadóban. 3819
- Kárpitosannál fizetéssel felvétetik. Bőr kárpitosnál, Zápolya-ucca 2. 209
- 1-6 óráig elfoglaltságot keresek ur i családna, a német és francia nyelvet birom. Szives megkereséseket „Tanár” jellegre alatt a Debrecen kiadóban. 304
- Irodakiszasszonyt ki kettős könyvvitelben és gépiráskan jártas, keres dr Balazs bank, Piac 89. Személyes jelentkezés délután 5-6 óráig
- Perfekt könyvelő, ki számlázásban jár azonnal felvétetik Berger üvegkereskedésben, Piac-ucca 66. 417
- Tanulók kovacsok, kerékgyártók, fényezők magas fizetéssel felvétetik Neuänder Andor kocsijárában, Erzsébet ucca 24. 419
- Boconádi mézpergetőt, 42-es kaptárt keresek Ajánlatot Sinay-u 5-b a á. 883
- Kvartélyos felvétetik, Varga-ucca 28. 493
- Elsőrendű üzletben dolgozó szakavatott főpincer keres hasonló vagy érdekes állást tiz, tizenöt millió korona óvadékkal, vidékre is. Cim a kiadóban. 497
- Bojáró takarítóknak kerestetik január 15-re Hatvan-ucca 27. szám alá.
- Angolul perfekt beszélő „Ezeremester” neveléssel alkalmi pozíciót keres február 15-re Erdélyből most menekült fiatal házaspár. Erdődy Viktor, Augusztus szanatórium. 532
- Egy gyakorlott kiszolgáló leány felvétetik Roth Jenő fűszerüzletében Szentanna-u. 51. 533

Tanulóleány felvétetik Piac-ucca 59. sz. alatti könyvnyomdában.

- Első Debreceni Csipkeüzem keres kifizető tanulóleányt. Benyás, Péterfia-ucca 11. szám. 516
- Takarító felvétetik műteremben. Csapó-ucca 1. 517
- Házi szolgáló, ki a szobai teendőkből jártassággal bír, hosszabb bizonyítvánnyal felvétetik. Délután 1-3 ig. Szentanna-ucca 7. 518
- Hétlő marhavásárról elszaladt ökr fehér, balfarán H. 7 éves. Megtalálójára jutalomban részesül. U. Szabó Endre Tiszadada. 519
- Kifizető leány felvétetik műteremben Csapó-ucca 1. 520
- Hímzőnők, kik szépen dolgoznak, munkát kaphatnak. Bethlen u. 8. 504
- Házmesterpár kerestetik, ki házi teendőkből segítkezik. Hajnal-ucca 7. 3865
- Német kisasszony, gyermek mellé vagy házikisasszonynak ajánkozok. Cim az Egyetértésnél. 544
- Intelligens ur leány hozzáillő állást keres. Cim az Egyetértés kiadójában. 545

Eladás

- Az István-ut 26. és 28. szám alatti 3400 négyzetméter gyümölcsösök részletekben is eladó. Széchenyi ut (kert) 21. 252
- Eladó 2 holdas István-ut telek lakóházzal, Értekezhetni Batthyány-ucca 14. szám. 8158
- Eladó a „Kék Macskához” címzett igen jó menetű vendéglő. Bővebb felvilágosítás a helyszínen szerezhető. 386
- Eladó Csigekert. Károly Ferenc József ut 42. számú saroktelek. Érdeklődni Kossuth-u. 25. 391
- Eladó a Nagyalomás tőzsomszédságában fekvő téglagyár felerésze 19 kat. hold föld, 8 szobás ur lakás, istálló, szinek körkémence, felszerelések stb kedvező fizetési feltételekkel. Ügynököt díjazok. Értekezni Baloghnál, Kossuth-ucca 22. szám. 392
- 41-es sevro csizma sámfával eladó. L. Vég László, Busi-ucca 16. 495
- Ismétléspisztoló és fűbert eladó vagy elcsereendő látásra vagy bieküre, József kir. herceg-u. 61. 542
- Fekete zsakett sevitől, jékarban lévő, magas nyulánk termétre olcsón eladó. Cim a kiadóban. 3862
- Eladó Hajdúhadháza a központban egy ház meléképületekkel, üzleti helyiséggel, nagy udvarral. Értekezhetni Görbe-ucca 11. 521
- Eladó 3 méter szép kosztümkelme. Kut-u. 74. 1. ajtó. 529
- Eladó ház, azonnal beköltözhető, most nagyon olcsón megkapható, 2 szoba, előszoba, konyha, spejz, pince, veranda, azonkívül 1 szoba, konyha. Rakovszky-ucca 33. 523
- Eladó egy komplett hálészoba butor nagyon olcsón. Cim Egyetértésnél. 523
- Eladó 1000 kg korpa, egy négyes kovács bűrfűvő. Cim a kiadóban. 524
- Díszegi-uton ház helyek eladók. Cim a kiadóban. 530
- Husfeldolgozó komplett gépberendezés eladó vagy kiadó. Cim a kiadóban. 531
- Eladó Csapó-ucca 72. sz. ház beköltözhető lakással, üzlethelyiségekkel. 525
- Házavató urak! Eladó Csonka-ucca 11. sz. két uccára nyíló, 546 kadrátou fekszik, a levő megvételkor teljesen elfoglaltatja, mely áll a következőkből: 3 udvarra beosztva, kettő köves, 1 baromfi és sertésáll. Teljes villanyvilágítás, vízvezeték, régi kut jó vízzel angol klozett, két spejz, két fűskamara, nyári konyha, mosóház, két szoba, előszoba, egy udvarra nyíló szoba, ismét egy szoba, konyha, két külön pad, téglá épület cseréppel fedve, jékarban van. Kinyulik a Csapó-uccára. Értekezni lehet a tulajdonosnál a helyszínen. 526

Vegyés

- Vasárnap este a nagyerdei villamoson elveszett ócska selyem pénztárca. Megtaláló legyen szives az arképes igazolvány tulajdonosának átszolgáltatni. — Erdősor 7. 3856
- Ajournozás különböző szélességben, Endrést, aplikálást gépen jutányosan végez. Szilágyi műhímező, Széchenyi-ucca 1. 9750
- Varrógép, külföldi gyártmány Bobbin 2500,006 Részletfizetésre és kölcsön használatra is kapható, Szilágyi, Széchenyi 1. 9749
- Piac-uccán Kossuth- és Szentanna-ucca között elveszett egy arany szalagos káróra. Becsületos megtaláló jutalom ellenében adja le Halasz érszeresznél. 538

Wolfmann
BURGONYA
1200 K 25 kg.-on felül
Simonffy-ucca 14

Bronzművek és csillárokból

megrendelésre készülnek. Villanyberendezéseket jutányos árban készít.

G A Y J Á N O S

Edison elektrotechnikai és bronzműves vállalatában. Széchenyi-ucca 14. szám

Gobelin, netz, stb munkákra modern

képkeretléc kör, ovál

keret úgy képekre, valamint tálcákra nagy választékban kapható

Hampel képkeretléc-üveges. Rákóczy-ucca 8. szám

Nagyvásár

Vigyázat!! Olcsó udvari üzlet!

Szabókéllékek, bélésárak, hársnyák, csipkék, hímzések, kötő- és szövőfonalak és választékban, legolcsóbb gyári áron

MEZEI FERENC NÉL

Széchenyi ucca 43. (Az udvarban.)

Kiadja a Magyar Nemzeti Könyv- és Lapkiadó-Vállalat Rt.

Katovici, poroszországi bányákból származó

Elsőrendű Porosz Szenet

koks és száraz import bükkhasáb és aprított tüzfát huszonnégy óra alatt házhoz szállít a legolcsóbb napi árban bármely mennyiségben

Vágó Rezső porosz szén és tüzfát-telepé Homok-kert, Hid-ucca 12. Telefon 131. Városi iroda Piac-u. 81. Telefon 13-38

Vagonrendelések a bányából közvetlenül és azonnal küldetnek.

DEBRECEN



RÉSZLETFIZETÉSRE
ujból kaphatók a
SINGER VARRÓGÉPEK
SINGER CO. VARRÓGÉP RÉSZV. TÁRS.

PIAC-U 79

Magasabb rangú tisztviselőkből alakult

„TÜZ”

fűtőanyag kereskedelmi vállalat, Piac 41

Telefon : 353. szám

102.000—108.000 koronáért szállítja azonnal házhoz mázsánsként a legkitűnőbb 7000—7500 kalóriás porosz

kőszent

Allandóan raktáron tart : Kitűnő porosz kőszent, bánya koksot és mosott kovácsszent, melyeknek mintája az irodában megtekinthető. — Tisztviselőknak, fixfizetési egyéneknek és egyesületeknek kedvező fizetési feltételek.

Nyomatott a Magyar Nemzeti Könyv- és Lapkiadó-vállalat nyomdájában Debrecen, Ferenc József-ut 59.